

любимая работа!

Ровно в восемь утра к офису налоговой инспекции Приокского района подкатила колонна легковых автомобилей. Губернатор В. П. Шанцев, руководитель УФНС по Нижегородской области Н. Ф. Поляков и председатель правления НООООО ВОИ Э. А. Житухин прибыли сюда на церемонию открытия новых рабочих мест для инвалидов в недавно реконструированном операционном зале.

Прежнее здание районной инспекции было далеко от требований современности. Кабинетная система (при которой специалисты, принимающие многочисленных клиентов и обрабатывающие документы, находились в одних и тех же кабинетах) не позволяла работать оперативно. Современные операционные залы в офисах ФНС – это великолепные помещения с просторными кабинетами, подход и доступ к которым для кли-

он на костылях или на коляске. А главное достоинство в том, что здесь отсутствуют так называемые «барьеры», что позволяет трудиться людям с физическими ограничениями здоровья.

Ленточка на перилах пандуса натянута и, кажется, дрожит от нетерпения. Начальник инспекции ФНС по Приокскому району А. Б. Шабаров и герой дня, специалист 1-й категории, инвалид-колясочник Александр Куракин радушно встречают прибывших. Звучат приветствия, участники акции обмениваются рукопожатиями... Появляются блестящие ножницы... Валерий Шанцев, Николай Поляков и Александр Куракин дружно скандируют «раз-два-три!» - и алая ленточка разрезана! Ее кусочки разбираются по карманам. И вот еще один операционный зал, в котором налоговыми органами Нижегородской области созданы рабочие места, открыт!

Александр в коляске легко поднимается по пандусу в опе-



ки, статистики и информатики. Получил профессию экономиста. Три года работал на дому не по специальности. Самостоятельно овладел компьютером.

— Однажды по телевизору, - вспоминает Саша, - увидел репортаж об открытии рабочих мест в налоговой инспекции Московского района, в котором рассказывалось о Насте Дружининой. Позвонил в нашу инспекцию, сообщил о себе данные. Пригласили на работу. Теперь я специалист 1-й категории. Меня все устраивает. Работа очень нравится. Нравится общаться с клиентами. Замечательные отношения с коллегами по работе. В офис меня привозят и увозят домой на специальном транспорте. По залу я свободно передвигаюсь в коляске.

Саше, судя по его улыбке и теплым словам в адрес коллектива, руководимого Александром Борисовичем Шабаровым, очень комфортно. С нагрузкой он справляется точно так же, как и его товарищи. На случай, если вдруг ощутит усталость, выделена специальная комната отдыха. В ней можно отдохнуть, полежать на диване. А потом – снова к клиентам. Рабочий день у Александра на час короче, чем у остальных сотрудников. Коллектив относится к нему с пониманием и уважением, потому что с первых же дней он проявил себя как грамотный, добросовестный и коммуникабельный

работник. Огромный плюс и в том, что здесь возможен успешный карьерный рост. Главное – старайся и проявляй инициативу.

Не удивительно, что на церемонию открытия налоговой инспекции пришла председатель Приокской организации ВОИ И. Н. Быкова. И не одна, а в сопровождении активистов ВОИ – Кати Галиновой и Андрея Малова. Катя и Андрей выросли в ставшем уже родным обществе инвалидов.

Катя хорошо училась в школе, успевала на все мероприятия инваорганизации. Теперь она учится на пятом курсе факультета «Экономика и бизнес» университета Российской академии образования. Девушка мечтает работать по специальности в том же учреждении, что и герой сегодняшнего события – Саша Куракин. И эта мечта, надо сказать, вполне реальна. Ведь руководство УФНС по Нижегородской области осуществляет серьезнейшую, плановую, рассчитанную на далекую перспективу программу по привлечению на работу в налоговые органы молодых инвалидов с высшим образованием – выпускников финансовых, юридических, информационно-технологических и других факультетов.

У Андрея судьба сложилась иначе. После армии он получил

тяжелейшую травму. Но не отчаялся. Женился. Родилась дочь. Сейчас Аленке десять лет, она учится в третьем классе. Андрей за эти годы получил специальность на бухгалтерских курсах. Работал. Но в последнее время ничем не занят. Хотя очень хочет трудоустроиться...

Как сказала Ирина Николаевна, – и не без гордости! – организацию и ее членов в районе знают и уважают. Ни одно важное мероприятие в районе без них не обходится.

– Мы работаем в самом тесном контакте с администрацией, службой занятости как взрослых, так и молодежи, с различными организациями, – подчеркнула И. Н. Быкова. – В настоящее время шестеро из наших девушек и юношей учатся в институтах. И уже сейчас мы вместе с родителями продумываем, кого и куда можно трудоустроить. А всего работает семнадцать наших ребят. Кто на дому, кто в учреждениях. В соответствии с индивидуальными особенностями и физическими возможностями. К большому сожалению, в нашем гражданском обществе далеко не все «барьеры» убраны. Для таких ребят, как Андрей, их неисчислимое множество. Но мы не отчаиваемся и продолжаем всем, можно сказать, обществом искать Андрею работу. Ведь он относится к тем людям, которые без труда своего существования на Земле не мыслят.



ентов максимально облегчен. В операционном зале просторно. Дышится легко. Светлые тона красок от молочного до бежевого, ультрасовременные отделочные материалы, щадящие глаза светильники создают атмосферу, в которой у посетителей не возникает ни малейшего утомления. В помещениях, без каких-либо затруднений, может передвигаться человек с любыми нарушениями опорно-двигательного аппарата, будь

рационный зал, свободно проезжает к своей кабине и приступает к работе.

Нам представилась возможность побеседовать и поделиться впечатлениями с Александром Куракиным.

Саша стал инвалидом после травмы, полученной в 16 лет. Восстанавливался. Упорно лечился и реабилитировался. Завершил учебу в школе. Поступил и окончил Московский государственный университет экономи-

и только занесение данных. И ВСЕ!!! Пусть этих данных было не меряно, но зато я наконец то получила СПОКОЙНУЮ работу. Боже, как я о ней мечтала! Здесь не надо делать все по своему разумению, а ночами думать: правильно ты разумеешь или нет. Не надо дозваниваться из дома по междугороду в Саров, как делала на прежней работе, т.к. разработчик и специалист по программе, в которой работала, находится там. Не надо настраивать самой свой исторический компьютер... Здесь созданы все условия, чтобы ты могла самореализоваться. Мне даже сделали сокращенный рабочий день как инвалиду 2-й группы. А ИПР попросили показать не для того, чтобы к нему придираться, а чтобы оформить, как полагается, по всем нормам. Кроме того (что немаловажно!), я сильно выиграла в зарплате. По сравнению с роддомом я стала получать больше раза в два, что не могло меня не порадовать. К тому же здесь я могу, как любой человек, сходить в отпуск или взять больничный. В роддоме это было непозволительной роскошью. Мне даже госэкзамены и диплом спокойно не дали защитить, все на работу вызывали.

В общем, от прежней работы, налоговая инспекция сильно отличается. Я до сих пор на «седьмом небе» от счастья, что работаю здесь. Ну а тем, кто еще не нашел свою нишу в жизни, хочу сказать: «Ради Бога, не отчаивайтесь! Не опускайте рук! Бейтесь, и вы добьетесь!»
Удачи всем!

Анна Касаткина

Мне повезло. Когда я уже почти отчаялась сменить работу, позвонили из самого неожиданного места – из моего института. Специалист по трудоустройству говорила лаконично:

– Ты ищешь работу? Приезжай. Есть для тебя вакансия.

Так я попала в налоговую инспекцию. Первое, что меня поразило и порадовало, – это люди! Люди, сидящие со мной в одном кабинете! Как мне не хватало их в роддоме, где я прежде работала оператором ПК. Дружный коллектив отдела принял меня в свой круг. Совместные чаепития и простая житейская болтовня в обед. Рядом более опытные коллеги, у которых всегда можно спросить, что непонятно...

Поначалу мне дали читать документацию к базе данных. Ни много ни мало, листов 300 машинописного текста. После первых 20 листов я стала читать институтским способом диагонального прочтения, иначе мне было это не осилить. Впрочем, говорилось там в основном об оперировании программой для ведения базы данных, так что читать, не видя саму программу, было все равно бесполезно. Когда я поняла, что в мою голову больше знаний на данную тему не войдет, я взмолилась. Сколько можно читать???

И мне тут же дали задание – вводить сведения в базу. Сейчас уже трудно описать, какой кайф я испытывала от того, что мне не надо то и дело бегать к руководству и сдавать готовую работу, попутно получая «тумаки». В мои обязанности входило



На снимке Аня Касаткина на своем новом рабочем месте в налоговой инспекции Ленинского района. Радостная, чуть смущенная от столь пристального внимания к своей персоне. Приехали поздравить с началом новой трудовой вехи в ее биографии руководитель УФНС по Нижегородской области Н. Ф. Поляков и председатель областного правления ВОИ Э. А. Житухин.

Материалы подготовили В. Долгов и Т. Фалалева